



Общество с ограниченной  
ответственностью  
«АГЕНТСТВО ЭКОНОМИЧЕСКИХ И  
СОЦИАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ»

121433, г. Москва, ул. Большая Филевская, д. 28 корп. 2, офис 210  
Тел.: 8(499)755-5874, (499)755-5406, e-mail: aesi@rambler.ru

---

Исх. № 18 от 09.06.2017

В совет по защите диссертаций  
на соискание ученой степени кандидата наук,  
на соискание ученой степени доктора наук  
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль-Обайди Али Касим Хасана  
на тему «Методический инструментарий формирования бухгалтерской информации  
в национальных системах учета», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности:  
08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Для современного периода развития бухгалтерского учета характерна значительная заинтересованность хозяйствующих субъектов в получении эффективной и полезной бухгалтерской информации. Применение полезной бухгалтерской информации в процессе принятия управленческих решений способствует активизации бизнес-процессов и повышению эффективности функционирования экономических субъектов. При этом характеристики бухгалтерской информации должны соответствовать специфике конкретной экономической ситуации и удовлетворять потребностям и информационным запросам определенных групп пользователей.

Диссертация Аль-Обайди А.К.Х. призвана способствовать решению актуальной научной проблемы. В процессе исследования был сформирован инструментарий, элементы которого способствуют повышению эффективности

бухгалтерской информации. Важным научным результатом исследования является разработка методических рекомендаций по повышению качества формируемой бухгалтерской информации.

На наш взгляд, в автореферате представлен ряд весомых результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью.

Среди значимых научных достижений хотелось бы отметить предложенный автором набор полезных характеристик бухгалтерской информации. Важным научным результатом представляется исследование Аль-Обайди А. К. Х. в области оценки влияния социальных факторов, характерных для Ирака и оказывающих влияние на функционирование национальной системы бухгалтерского учета. Автором разработан комплекс мероприятий, направленных на оптимизацию национальных систем бухгалтерского учета, основанных на конвергенции национальных и международных принципов бухгалтерского учета. Разработанный комплекс мер соответствует современному бухгалтерскому учёту как области научных знаний, а их практическое внедрение обеспечит формирование бухгалтерской информации на высоком профессиональном уровне.

Практический интерес представляют рекомендации автора по минимизации негативных последствий кризисных явлений, характерных для иракской системы бухгалтерского учета.

Проведенное исследование заслуживает безусловного внимания, полезно с практической и теоретической точек зрения. Не вызывает сомнения актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Аль-Обайди А. К. Х. Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что результаты диссертации обоснованы и представляют собой законченное научное исследование.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает адекватное представление о работе. Основные положения проведенных исследований нашли отражение в 11 опубликованных научных

трудах автора. Полученные результаты соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Наряду с этим необходимо сделать замечание по содержанию автореферата. Так, при раскрытии методических аспектов формирования бухгалтерской информации иракскими хозяйствующими субъектами, автором в качестве индикаторов бухгалтерской информации рассмотрены такие характеристики как качество, эластичность, время и стоимость ее формирования. Считаем, что в исследовании следовало уделить большее внимание методике оценки данных характеристик.

Приведенное замечание не влияет на общую положительную оценку исследования. Считаем, что выполненная работа по объему, содержанию, научной новизне и полученным результатам исследования полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Аль-Обайди Али Касим Хасан заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Исполнительный директор  
Общества с ограниченной ответственностью  
«Агентство экономических и социальных исследований»,  
кандидат экономических наук, доцент



А.П. Колесникова

*Али Касим Хасан Обайди*  
*Али Касим Хасан Обайди*